

Сведения о принятых по результатам проведения независимой оценки качества поощрительных мерах дисциплинарных взысканий и поощрений в школе.

С целью повышения мотивации школьников к учебному труду, подготовке к ответственной жизни в условиях наличия свободного выбора на федеральном уровне предусмотрены условия для возможности разработки и исполнения в образовательных учреждениях положений о поощрении обучающихся — локальных актов, устанавливающих порядок награждений и взысканий учеников.

На данный момент государством предусмотрены два варианта поощрений — награждение медалью «За особые успехи в учении» и выделение денежных средств из федерального бюджета, но на муниципальном или региональном уровне предусмотрена возможность введения дополнительных наград.

При разработке положения о поощрении учащихся с учетом особенностей образовательного процесса в конкретной школе рекомендуем опираться на следующие нормативные и локальные акты: Федеральный закон № 273-ФЗ «Об образовании в РФ» от 29.12.2012 г. (с актуальными изменениями); Приказ Минобрнауки России от 15.03.2013 г. № 185 «Об утверждении Порядка применения к обучающимся и снятия с обучающихся мер дисциплинарного взыскания»;

Приказ Минобрнауки России от 21.04.2016 г. № 453 «О внесении изменения в Порядок применения к обучающимся и снятия с обучающихся мер дисциплинарного взыскания»;

Приказ Минобрнауки России от 23.06.2014 г. № 685 «Об утверждении порядка выдачи медали “За особые успехи в учении”»; «За отличные успехи в учении»

Структура положения о поощрении обучающихся в школе определяется в произвольном порядке. Условия поощрения учащихся, в число которых целесообразно включить решения управляющего совета МОУ ЦО №10, распоряжения органов местной власти. Основные виды поощрений, устанавливаемые с учетом регионального компонента и возможностей школы.

Основания для поощрений школьников — успехи в учебной, научной, экспериментальной, творческой, спортивной, общественной и иной деятельности, участие в конкурсах, олимпиадах, соревнованиях.

Основания для поощрения классных коллективов.

Порядок поощрения обучающихся (оформление записи установленного образца в личное дело, заполнение книги регистрации выданных медалей или отчета о выдаче поощрений, который может вестись на бумажном или электронном носителе).

Порядок выдвижение кандидатов на награждение денежной премией, ценными призами. Основания и порядок снятия поощрений.

С целью поддержания порядка и осознанной трудовой дисциплины в положение о поощрении учеников может быть включен раздел «Взыскания»,

регламентирующий порядок применения ограничительных мер и перечень проступков, требующих соответствующей реакции со стороны педагогического состава. При утверждении механизма реализации взысканий следует проследить, чтобы по отношению к детям не применялись меры физического или психологического насилия, а также не было прецедентов для создания ситуаций, грозящих поправлением конституционных прав и свобод, чести, достоинства и свободного выбора личности.

При выборе меры взысканий важно обеспечить, чтобы она соответствовала возрасту и тяжести проступка ребенка, и за один проступок налагалось только одно наказание. Наиболее строгой мерой взыскания является временное исключение из школы. В ходе реализации системы поощрений и взысканий обучающихся при возникновении ситуаций, требующих оперативного педагогического реагирования, необходимо дать провинившемуся ученику объяснить свои действия, при согласии — принести публичное извинение.

Как организовать поощрение обучающихся по новому закону «Об образовании» С целью обеспечения в образовательной организации благоприятных условий для плодотворного обучения, развития и творчества поощрение обучающихся, осуществляемое в соответствии с законом «Об образовании», может реализовываться с учетом возможностей разных уровней государственной поддержки. На федеральном уровне предусмотрена возможность награждения школьников, успешно сдавших ГИА и получивших итоговые отметки «отлично» по всем предметам, медалью «За особые успехи в учении».

Ввиду того, что система поощрений учеников находится в компетенции образовательной организации, приобретение медалей осуществляет школа за счет средств государственной субсидии или субвенций местного бюджета. Требования к медалям (изготовление методом холодной штамповки, золотистый цвет, наличие объемного изображения Государственного герба РФ) представлены в приказе Минобрнауки России от 23.06.2014 № 684, где также представлен макет образцов наградной продукции. Вручение медалей традиционно организуется в торжественной обстановке и проводится одновременно с выдачей аттестатов о среднем общем образовании. Данному событию предшествует утверждение приказа о поощрении обучающихся, выпускающихся из МОУ ЦО №10. Медаль «За особые успехи в учении» передается лично в руки выпускнику или доверенному лицу при условии предоставления доверенности и документа, удостоверяющего личность. Доверенность, подтверждающая выдачу медали, подшивается в личное дело выпускника и хранится там до окончания срока. Допускается проведение процедуры пересылки медали посредством почтового оператора, если выпускник предоставит заявление соответствующего образца. Школа обязуется вести книгу регистрации выданных медалей, но в случае утраты награды предоставление дубликата не осуществляется. Из ежегодного бюджета ежегодно выделяются средства на поощрение обучающихся — призеров олимпиад, конкурсов, соревнований и других мероприятий, список

которых ежегодно публикуется на сайте Минобрнауки России. Претендовать на получение денежной премии может любой ученик, выполнивший условия получения материального вознаграждения, кандидатуры таких учащихся выдвигаются учредителями премии, представителями управляющего и педагогического совета МОУ ЦО №10, школьной администрацией, классными коллективами, творческими, спортивными, научными, исследовательскими и другими объединениями учащихся